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Αθήνα, 23 Απριλίου 2026 

 

Προς ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΔΟΧΗΣ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ 

(Κ.Υ.Α.Δ.Α.) 

 

Θέμα: Συνέχιση του διαλόγου για την αντιμετώπιση της κρίσιμης 

κατάστασης στο κέντρο της Αθήνας λόγω των ναρκωτικών και ανάγκη 

ευρύτερης κοινωνικής κινητοποίησης 

 

Αξιότιμες κυρίες / Αξιότιμοι κύριοι, 

Σε συνέχεια της επικοινωνίας μας, αρχικά θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε 

για την ανταπόκριση και την αναλυτική ενημέρωση που μας παρείχατε με τη 

διαβίβαση του υπ' αρ. 4878/07-04-2026 έγγραφο της Υπηρεσίας σας σχετικά 

με τα αποτελέσματα της κοινωνικής έρευνας και τις δράσεις των υπηρεσιών 

του Δήμου για τη διαχείριση της κατάστασης στο κέντρο της πόλης. 

Αναγνωρίζουμε την προσπάθεια που καταβάλλεται από τις αρμόδιες 

υπηρεσίες, καθώς και το σημαντικό έργο της ομάδας Street Work του 

Κ.Υ.Α.Δ.Α., ιδιαίτερα υπό τις δύσκολες και σύνθετες συνθήκες που 

επικρατούν. Είναι σαφές ότι το ζήτημα που αναδείξαμε δεν περιορίζεται σε ένα 

απλό διοικητικό ή τοπικό πρόβλημα, αλλά αποτελεί πολυπαραγοντικό 

κοινωνικό φαινόμενο, το οποίο συνδέεται με την εξάρτηση, την ακραία 

φτώχεια, την κοινωνική περιθωριοποίηση και ευρύτερες θεσμικές αδυναμίες. 

Ακριβώς για αυτό το λόγο επανερχόμαστε θεωρώντας ότι, πέραν των 

υφιστάμενων παρεμβάσεων, απαιτείται μια πιο συντονισμένη και δυναμική 

πρωτοβουλία ανάδειξης του ζητήματος σε ευρύτερο κοινωνικό και πολιτικό 

επίπεδο. 
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Πιστεύουμε ότι ο Δήμος Αθηναίων, ως κεντρικός πυλώνας της τοπικής 

αυτοδιοίκησης μπορεί να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην 

κινητοποίηση όλων των εμπλεκόμενων φορέων και για αυτό προτείνουμε: 

• Την ανάληψη πρωτοβουλίας για τη διοργάνωση ανοιχτής ημερίδας με 

τη συμμετοχή κοινωνικών φορέων, επιστημονικών ομάδων, 

συνδικαλιστικών οργανώσεων, ΜΚΟ και εκπροσώπων της Πολιτείας.  

• Την πρόσκληση και ενημέρωση των ΜΜΕ, ώστε να αναδειχθεί η 

διάσταση του προβλήματος και να ευαισθητοποιηθεί η κοινή γνώμη.  

• Την οργάνωση συμβολικής, αλλά και ουσιαστικής, 

παρέμβασης/κινητοποίησης σε περιοχή του κέντρου όπου το 

φαινόμενο εμφανίζεται εντονότερο.  

• Τη διαμόρφωση ενός κοινού πλαισίου διεκδίκησης προς την κεντρική 

διοίκηση για την εξεύρεση ολοκληρωμένων λύσεων που θα 

περιλαμβάνουν πολιτικές πρόληψης, θεραπείας και κοινωνικής 

επανένταξης.  

Ο Σύλλογός μας είναι έτοιμος να συμβάλει με όλες τις δυνάμεις του και όποτε 

του ζητηθεί στην ανάληψη των ως άνω πρωτοβουλιών.  

Πιστεύουμε ότι στη σημερινή περίοδο, όπου οι κοινωνικές ανισότητες 

διευρύνονται και εντείνονται οι πιέσεις σε ευάλωτες ομάδες, είναι αναγκαίο να 

υπάρξει μια συστράτευση των δυνάμεων της κοινωνίας για την ανάδειξη του 

προβλήματος, την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, αλλά και τη 

συντονισμένη διεκδίκηση ουσιαστικών λύσεων. 

Ως Σύλλογος, θεωρούμε καθήκον μας να εκφράζουμε με κάθε δυνατό τρόπο 

την αλληλεγγύη μας προς τους συμπολίτες μας που δοκιμάζονται, 

διεκδικώντας συνθήκες αξιοπρέπειας για όλους. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία και πρωτοβουλία που θα 

μπορούσε να συμβάλει ουσιαστικά στην αντιμετώπιση του ζητήματος. 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος    Ο Γ. Γραμματέας 

Σαράντος Φιλιππόπουλος  Παναγιώτης Χαλικιάς 


